

## 机构论市

## 今天尾盘将企稳反弹

今天是中国南车申购日,估计会有投资者斩仓去申购新股,预计尾盘会有所企稳,指数在2700点一带有一定的短线机会,投资者可以少量资金抢反弹。  
(浙商证券)

## 大盘急跌可博反弹

上周五收了根中阳线,昨天没有击破周五低点2721点,今天2688点附近应该有一定的支撑,急跌可博反弹。如果大盘今天收阳,昨天的阴线还不能说是破位下跌。  
(长城证券)

## 震荡筑底格局并未改变

上周股指跌破中短期均线后,市场人气进一步涣散,但股指整体低位震荡筑底的格局并没有发生根本改变。  
(广发证券)

## 做空动能有待进一步释放

股指受5日均线压制,上行压力较大,将考验2683点—2704点一线的支撑,大盘新股发行、大小非解禁给市场资金面造成一定的紧张,做空动能有待进一步释放。  
(华泰证券)

## 大盘并没有太大下跌空间

目前大盘并没有太大的下跌空间,预计短期仍以箱体整理为主。操作上可中短线关注中期业绩增长股的潜力机会。  
(华福证券)

## 大盘可能在2700点左右震荡整理

在没有实质利好的背景下,大盘有可能在2700点左右来回震荡整理,近期应以观望为主,等待明确的突破方向。  
(江南证券)

## 后市可能冲击前期低点

近期大盘由于成交量持续低迷而震荡走低,考虑到8月份面临着大小非解禁高峰期的冲击,后市仍有可能维持震荡整理格局并可能冲击前期低点。  
(万国测评)

## 大盘将维持窄幅震荡整理

目前多空双方均相当谨慎,都在等待突破的契机。而市场受周边市场影响,风险加大,预计大盘将在相对有限的区间维持震荡整理。  
(上海金汇)

## 震荡整理是短期行情主要特征

近期做多和做空行为都将大幅收敛,导致大盘波动幅度减小,因此,后市大盘将以震荡整理为主,并将持续较长的时间。  
(杭州新希望)

## 震荡拉锯走势将延续

昨天大盘不仅没有出现像样的反弹,还选择退一步震荡整理,让投资者大失所望。而市场成交量的持续萎缩表明短线大盘的上下空间均较有限,震荡拉锯走势将延续。  
(九鼎德盛)

## 多空对决

## 上证博友对2008年8月5日大盘的看法:

看多 26.90%
看平 2.31%
看空 70.79%

## 看多观点

昨天尾盘的快速下跌主要是大家对行情失望了,加上指数没有站上2775点。要正确对待传言和小道消息,自己要有主见,不要做墙头草。在股市这个高风险市场中,没有远虑,必有近忧,现在仓位太重者怕是有点绝望了吧。大盘这种走势极易引发今明两天的回头补缺,所以今天不排除高开的可能。  
(江恩看盘)

## 看空理由

从6124点以来,凡是大盘股发行的日子基本上是跌多涨少,中国中铁发行的时候,大盘跌了将近5天,今天由于中国南车的申购,基金面还不会宽裕,限售解禁股东方明珠的巨额解禁更增加了变数。估计今天大盘还会低开低走,拉出一根阴线。  
(波段之子)

## ■热点聚焦

## 地量抑制行情的乐观预期

◎渤海投资研究所 秦洪

昨天大盘低开低走,上证指数以2782点开盘,低开18点。尾盘由于钢铁股、券商股大跌,从而带动大盘出现跳水走势,上证指数以2741点收盘,下跌了60点,成交量再度萎缩至382亿元。如何看待昨天的走势呢?

## 两大因素促使地量形成

本周一A股市场之所以出现黑色星期一的走势,主要是面临着两个压力,一是导致上周五午市后的井喷行情的利好预期未能实现,这必然会带来失望情绪的抛盘。二是美股上周末进一步走低所带来的全球经济放缓的压力,这对机构资金来说,就会形成一个逻辑推理——作为我国经济增长的三驾马车之一的出口形势依然不容乐观,而出口放缓将对A股市场上上市公司的业绩增速产生较大的压力,这就使得基金等机构资金不敢轻易做多。

基金等机构资金不敢轻易做

多,必然会抑制市场的流动性,尤其是蓝筹股、权重股的交投活跃度大幅下降,如此就会导致大盘活跃度渐次降低,成交量也会迅速萎缩。成交量萎缩还有另外一个因素,那就是出现游资热钱陷入内耗的特征,比如说,近期A股市场明显不能产生新的市场热点,一直围绕着奥运板块、农业板块、迪士尼板块等热门品种打圈圈,这一方面意味着市场缺乏新的活跃资金介入,另一方面也意味着存量资金陷入内耗,存量资金的规模也会渐次萎缩,大盘的成交量也随之进入地量复地量的趋势中,也就导致昨日沪市的成交量出现了低于400亿元的地量。

## 做空能量尚未释放殆尽

股谚云:地量往往伴随着地价,之所以如此说,是因为地量意味着做空能量在持续释放后已有所衰减,故大盘有望形成一轮反弹。但可惜的是,昨日的成交地量未必会形成地价,为何?

这主要是基于两个因素,一是

当前的成交地量并不是在A股市场单边下跌通道中形成的,而是在大盘震荡过程中形成的。地量往往伴随着地价”的股谚主要是针对前者而不是后者。所以,这一条股谚目前并不存在适用的基础。二是昨日的地量只能表明市场做空能量在进一步释放,而不能说是释放殆尽。比如基金二季度季报显示,不少基金经理对二季度未能及时减仓有着一定的懊悔心理,因此,不排除那些仓位在80%以上的基金有进一步减持仓位的可能,这会形成市场新的抛压。

尤其是在目前宏观经济趋势仍处在争论的过程中更是如此,这一方面体现在国内经济发展面临的挑战和困难增大”、筹办奥运会对中国经济推动不宜估计过高”等信息中,这从一个侧面说明下半年的经济增长仍面临着较大的压力,这将抑制基金们所做的激情,也会推动高仓位比例的基金或将在三季度减持股票,这可能也是昨日钢铁股等受紧货币政策影响较大的行业龙头股出现大幅回落走势的原因所在。

另一方面则体现在从紧货币政策微调的预期一直未能得到事实的证明上,这其实也对A股市场的资金流动性产生直接的压力预期,毕竟以往的经验说明M1增速只有在持续提升的趋势中,A股市场才能够出现一定的上升行情。而从紧货币政策一直未予以微调而言,意味着M1增速曲线尚未出现拐头向上的趋势,A股市场的资金将更趋紧张,成交量仍然会进一步萎缩。这也就是说,震荡趋势中的地量并不意味着做空动能的完全衰竭,昨日的成交量只是成交量萎缩过程中一个步骤而非终结点,如此无疑会抑制奥运行情的乐观预期。当然,如果考虑到奥运情结以及后续可能出台的利好政策预期,做空动能也不可能持续迅速地释放,充其量只能缓慢地释放。故笔者倾向于认为大盘近期将进一步出现量能萎缩的迹象,大盘运行格局或将出现弱势重心有所下移的态势,市场的可操作性随着成交量的萎缩而不断下降,建议投资者不宜盲目追高。

## ■他山之石

## 美国上世纪80年代治理通胀“三板斧”的启示

◎中海信托 吴正明

以史为镜,回顾一下上世纪80年代初期美国政府治理战后最严重通胀的历史,我们或许可以从中学到一些启示。

上世纪70年代末,国际石油价格成倍上涨,美国农作物歉收也使食品价格上升,通胀阴影笼罩着美国,1979年的通胀率达到11.3%,控制通胀成了美国政府的头等大事。政府官员普遍认为,要想控制通胀必须先控制信贷的过快增长,但对于如何抑制信贷,各方意见不一。国会议员建议卡特总统实施信贷管制,即采取行政指令的方式直接控制信贷额度的投放。

1979年10月上任的美联储主席沃尔克则不赞成此种做法,而是倾向于采用控制利率的方式间接影响信贷投放。1979年年底,沃尔克将存款准备金率提高到8%并上调贴现率至12%,从而使联邦基金利率从12%上升到17%。卡特总统对要否实施信贷管制一直举棋不定,美联储通过大幅提高利率收紧流动性,压抑总需求,将联邦基金利率维持在14%到20%之间,远超过通胀率,加上沃尔克治理通胀的作风强硬,降低了公众对通胀的预期,之后通胀率开始明显下降,1982年年底已经降到3.8%。

在美联储控制总需求的同时,里根总统又使出了另一招“板斧”,即所谓的“里根经济学”。第一招“板斧”是控制货币供应,提高利率,降低总需求。1980年11月通胀反扑后,在里根总统的支持下,美联储通过大幅提高利率收紧流动性,压抑总需求,将联邦基金利率维持在14%到20%之间,远超过通胀率,加上沃尔克治理通胀的作风强硬,降低了公众对通胀的预期,之后通胀率开始明显下降,1982年年底已经降到3.8%。

在美联储控制总需求的同时,

里根总统又使出了另一招“板斧”,即所谓的“里根经济学”。第一招“板斧”是控制货币供应,提高利率,降低总需求。1980年11月通胀反扑后,在里根总统的支持下,美联储通过大幅提高利率收紧流动性,压抑总需求,将联邦基金利率维持在14%到20%之间,远超过通胀率,加上沃尔克治理通胀的作风强硬,降低了公众对通胀的预期,之后通胀率开始明显下降,1982年年底已经降到3.8%。

在美联储控制总需求的同时,

里根总统又使出了另一招“板斧”,即所谓的“里根经济学”。第一招“板斧”是控制货币供应,提高利率,降低总需求。1980年11月通胀反扑后